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Josefína Čapková 9.B 

Strach 

,, Zase jsi tady?” ptám se Strachu, který sedí na kraji postele. ,,Byl jsem tady vždycky 

odpoví a usměje se takovým tím chladným, tichým úsměvem, který mě nutí cítit se 

menší. V dětství se schovával pod postel nebo do skříně ale teď se mnou chodí 

všude, do školy, na ulici i když se dívám do zrcadla nebo jdu spát. A já se stále učím 

jak s ním žít. ,, Hodláš mě dneska zase otravovat?” ptám se ho a on se jen pousměje 

tak povýšeně. ,, Ne, ne jen se dívám co tu děláš, zase se učíš i když to stejně 

dopadne jako vždycky, špatně. Nechceš se na to radši vykašlat?” Když to řekl, 

docela mě to naštvalo, bylo totiž devět večer, mohl jsem už ležet, ale místo toho tu 

dělám matematiku a on mě odrazuje. ,, No víš, zítra bych chtěl mít aspoň dvojku, 

letos musím mít dobré vysvědčení, ale to víš ne?” Dneska jsem fakt neměl chuť se s 

ním nějak dohadovat a tak jsem mu odpovídal jen tak jednoduše. ,, Jo já vím, říkáš to 

pořád ale nějak ti to nevychází. Taaaaak co máš na seznamu dál?, učit se do půlnoci 

a pak být zítra nevyspalí a ten test podělat ještě víc?” Dneska byl obzvlášť otravný a 

tak jsem uznal za vhodný jít se vysprchovat a jít spát, dneska už víc nevymyslím, 

obzvlášť když mám za zadkem jeho.  



Než jsem došel do koupelny, zastavila mě ještě mamka. ,, Tak co, zvládneš zítra ten 

test? učil jsi se na něj dlouho, tak se hlavně tolik nestresuj jako naposledy.” Na to se 

nedá říct nic jiného než že ano, akorát jsem tentokrát dodal že se dost bojím, ani 

nevím proč jsem to dodal, nikdy jsem to neříkával. V ten moment vidim jak za 

mamkou někdo stojí, jo byl to on a prohlížel si mě těma jeho temnýma očima. ,, Halo, 

posloucháš mě vůbec?!” vyprskla mamka, asi toho taky měla už dneska dost. ,,Jo 

promiň, já jen.. jsem dost unavený.” Mamka jen dodala že to zvládnu, že jsem přece 

chytrý, ale moc mi to upřímně nepomohlo. 

Po sprše už jsem zamířil rovnou do postele, pustit si ještě jeden díl mého oblíbeného 

seriálu než půjdu spát. Celou dobu jsem cítil že tu je, ale neviděl jsem ho, bylo to 

nepříjemné. ,,No dobrý jdu spát.” zaklapl jsem počítač, zhasl jsem lampičku a přikryl 

jsem se  peřinou až k hlavě. Chvíli jen koukám a pak už skoro spím.  

,,Baf!” vyhrkne najednou Strach a potácí se smíchy vedle mě. Jen si  vzdychnu a 

snažím se ho ignorovat a tak si lehnu zády k němu. ,,Copak už se chystáš spát? 

vždyť zítra píšeš ten test a máš prezentaci, nechceš si to ještě opakovat jako 

vždycky?” mluvil tak otravně, měl jsem  chuť ho něčím přetáhnout aby na chvíli 

zmizel. ,, Chci jen spát” opakoval jsem mu na všechno co mi řekl. ,, Nemůžeš jít 

spát…..” něco pořád mluvil ale já už jsem ho nevnímal i když mluvil fakt nahlas. 

Zavřel jsem oči a do pár minut jsem usnul.  

Když jsem se ráno probudil, bylo mi dobře. Včera jsem ho dokázal utišit snad poprvý, 

aniž bych se zhroutil a usínal další dvě hodiny. Byl to dobrý pocit a tak jsem rychle 

vyskočil z postele a šel jsem se nasnídat. V kuchyni už čekala mamka a usmívala se 

na mě. ,,Neboj zlato dneska to zvládneš, nemusíš se vůbec nervovat” jen jsem se 

blbě pousmál a šel jsem si pro hotový čaj který mi připravila.  

Vyšel jsem z domu a venku už na mě čekal můj kamarád Venca, se kterým chodím 

pravidelně do školy. Dost jsem ho obdivoval, ničeho se nebál a byl si se vším tak 

jistý. Já byl úplný opak. ,,Tak co kámo, umíš tu matiku? já se na to ani nepodíval ale 

myslím že to nějak zvládnu” zasmál se. ,,No koukal jsem se na to večer ale dost se 

bojím” když jsem to řekl, něco mi na to odpověděl ale já ho nevnímal. Cítím se fakt 

nepříjemně a najednou ho za sebou zase vidím. Táhne se za mnou jak smrad a u 

toho se na mě dívá fakt naštvaně. Možná ho včera v noci urazilo, jak jsem ho 

ignoroval. Zase jsem začal moc přemýšlet a z toho mi bylo hůře a hůře, tak jsem se 

snažil vnímat Vencu ale byl to nadlidský úkol. Začalo mi být špatně od žaludku a to 

jsem ani nezačal psát ten test. Tohle se mi občas stává když moc přemýšlím. Do 

toho všeho nepříjemného jsem zaslechl jeho hlas. ,,Proč jsi mě včera tak hnusně 

ignoroval, já se ti jen snažil pomoct aby jsi zvládl ten test, nemyslel jsem to nějak 

špatně, počkej na mě” Nechápu jak myslel to že se mi snažil pomoct, doslova mi ničí 

život. 

 



Před hodinou matematiky jsem si ještě zopakoval vše co mi dělalo problém a došel 

jsem si na záchod. Když jsem se po chodbě vracel zpět do třídy, úplně se mi 

rozbušilo srdce a začali se mi potit ruce. Pomalu jsem nemohl ani dýchat a tak jsem 

si sedl na své místo a snažil se to zahnat vodou a žvýkačkou. Na chvíli to zabralo ale 

jakmile do třídy vešel učitel, začalo to celý znovu. Když se rozdávaly papíry, vidím ho 

před sebou. Je větší, hlasitější a naštvanější. Vlastně si začínám uvědomovat, že se 

nebojím toho testu, ale Strachu. Kouká na mě a nic neříká. Mně buší srdce, klepu 

nohou a je mi špatně. Vlastně se asi pozvracím. Naštěstí na mě promluví učitel a 

podá mi papír. Kouknu se na zadání, ale nedokážu se soustředit. Nemůžu dýchat, 

nemůžu dýchat. Vypadne ze mě jestli nemůžu ještě rychle na záchod a učitel mě 

pustí. Na záchodě se snažím uklidnit ale furt ho slyším. Strach mi furt jen opakuje že 

mi nechce ubližovat ale pomáhat, že se snažil být jen užitečný a další bláboly.  

 

Zbytek testu už si ani nepamatuju, vlastně ani zbytek dne. Přemohla mě vlastní 

hlava. Dopotácím se domů a lehnu si na postel. Přemýšlím nad tím co se vlastně 

dneska ve škole stalo. Uvědomím si že právě ze všeho nejvíc mě děsí samotný 

Strach. Nesmím si ho tak pustit k tělu. 

 Z ničeho nic se tu zjeví, ale vypadá klidnější. ,,Tak co, jak dopadl ten test?” zeptá se 

mě opatrně, jakoby mu na mně opravdu záleželo. ,, No asi jsem to dost pokazil, 

vůbec jsem se nesoustředil.” Na to mi jen odpoví ,,Já vím” a dál mě pozoruje. Chvíli 

přemýšlím jak mu mám říct aby už mě tak moc nedoháněl k šílenství. ,, Víš, 

přemýšlel jsem nad tím.. jestli by jsi mi nechtěl dát trochu prostor. Ono, žít pořád 

s  tebou není úplně nejpříjemnější” vypadlo ze mě najednou. Strach jen chvíli kouká 

a vypadá najednou úplně jinak. ,,No vidíš, konečně jsi si částečně uvědomil jak na 

mě, ale ještě to bude dlouhá cesta, jo a nemysli si že tě opustím navždycky to ne, to 

by nešlo. Budu tu s tebou navždycky ale je jen na tobě jak moc si mě pustíš k tělu a 

jak moc budeš chtít abych tu byl” odpověděl a pro celý zbytek dne už mi dal pokoj. 

Ten večer byl jiný, šel jsem spát dost unavený ale zároveň dost odlehčený, protože 

už jsem se nemusel bát že mě bude pronásledovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

Stella Drábková 9.B 

strach 

Projížděli jsme hustou tmou. Čím jsme zrychlovali, tím pronikavější tma byla. Tma 

pohlcovala vše kolem, za chvíli už jsem neviděl své vlastní ruce. ,, Ukončete výstup a 

nástup, dveře se zavírají.” ozvalo se. ,,Příští stanice, Jiřího z Poděbrad.” Nebyla tu 

tma, naopak. Světlo ostře svítilo, až to bylo nepříjemné. Pronikalo na mou bledou 

kůži a agresivně mi bilo do očí.  

 Lidí jen přibývalo, mačkali se a strkali do sebe. Byly slyšet útřžky konverzací a když 

zrovna vše utichlo, byl slyšet hlasitý, zrychlený dech, těch co právě doběhli a 

nastoupili. Hluk, pot, křik malého dítěte, prudké světlo, bezdomovci a jejich, to 



všechno a mnohem víc se prolínalo skrze metro a já vnímal a pociťoval vše 

najednou.  

 Dech se mi zrychloval, srdce mi hlasitě bilo, že jsem měl pocit jako by lidé kolem, 

slyšeli každý  jeho úder. 

 Všechno to ale bylo uvnitř mé hlavy. 

 Najednou jsem stál na stanici. Nic mi tu ale nebylo povědomé. Snažil jsem se znovu 

popadnout dech a zklidnit se. Musel jsem zpanikařit a bezmyšlenkovitě vystoupit z 

metra. Tohle se mi dříve nestávalo. Pokaždé mne popadne ten podivný strach, 

kterému vůbec nerozumím. Nebyl to totiž strach, který jsem běžně prožíval dřív, kdy 

jsem se bál tmy, nebo strašidel, pavouků a podobně. Tento strach byl zcela jiný, byl 

intenzivní a byl matoucí. Strach z pohledů lidí, ze zklamání mých blízkých, z toho, že 

třeba divně chodím, co řeknu, ale převážně strach ze ztráty sama sebe, ze 

zapomenutí. Mám strach, že to vše ztratím, že já se ztratím a nebudu vědět jak se 

vrátit zpět, z tohohle labyrintu. ,,Jak se dostat z tohohle labyrintu?”. Vzpomněl jsem si 

na ta slova, z té knížky. Teď to dělám znovu. Znovu mne napadá stovky věcí 

najednou a já to vše nestíhám. Bojím se, že zklamu sám sebe a že zapomenu, jaké 

to kdysi bylo.  

 Nerozumím svým vlastním myšlenkám. Nedokážu se soustředit, štve mě, jak je dnes 

všechno zrychlené, jak jsou lidé uspěchaní a nikdy nedělají jen jednu věc, nebo že 

se prostě jen bezdůvodně nezastaví a neporozhlédnou se kolem, nebo neosloví 

kolemjdoucího, se kterým se denně potkávají, ale pokaždé se jen minou a jdou dál, 

pokračují ve svém běžném dni. Nestíhám to, nechci to stíhat. Nezapadám.  

 Někdy mám pocit, že až moc přemýšlím. A teď tu stojím, paralyzovaný, nevnímám 

okolí, vlastně ani netuším, kde to jsem. Nejsem ale v práci. Měl bych tam být, ale 

nejsem. Bojím se toho, být k něčemu zavázaný, bojím se toho opakování, každý den 

stejně vstát, vydat se stejnou cestou na metro a stejně se posadit za počítač a 

opakovaně psát nesmyslné věty a slova.  

 Ruce mám prochladlé a až teď  jsem si všiml, že se mi z bot odlupuje podrážka.  

 Mám se dobře. Nic mi nechybí a žiju vlastně vcelku poklidný a zábavný život. 

 Děsí mě představa ztráty kontroly nad sám sebou, což se mi teď stalo. Nesmím to 

ztratit. Není to ale tak vážné, vůbec ne. Moc přemýšlím.  

Rozmotám zamotaná sluchátka a dám si je do uší. Jako bych se znovu postavil 

nohama na zem a vrátil se do reálného života. ,,Je to v mé hlavě a já to mohu 

ovládat, jsem to já.” říkám si pro sebe. 

 Začne mi hrát písnička se kterou se znovu nadechnu a po těch pár vteřínách, kdy se 

mi tohle vše odehrálo v hlavě, se porozhlédnu kolem a vše teď vypadá jinak. Už tu 

není taková tma a hluk také ustal. Vše je ale ve skutečnosti stejné, dokonce lidé stojí 

na stejných místech a já už jsem tu taky. Přijede další metro. Nastoupím, přestože už 



nevím kam nebo jakým směrem mám jet. To ale nevadí. Přemohl jsem strach, sám 

sebe.  

 Pozoruji své okolí, tentokrát to ale nevnímám tak, jako předtím.  

 Vidím starou smějící se paní a to mě donutí se také usmát.   

 


